
Exempel 4

1 Beräkna volymen av den kropp som uppst̊ar när omr̊adet
0 ≤ y ≤ sinx, 0 ≤ x ≤ π, roteras ett varv kring linjen y = −2.

2 Ange, som en integral (som inte ska beräknas), arean av den
yta som uppst̊ar när kurvan y = sinx, 0 ≤ x ≤ π, roteras ett
varv kring linjen y = −2.

Lösning: Rita figur!
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Volymen dV som f̊as d̊a areaelementet dA roterar blir en ring med
yttre radie 2 + sinx, inre radie 2 och tjocklek dx, d v s

dV = dV1 − dV2 där

dV1 = den volym som uppst̊ar d̊a dA1 roterar kring y = −2 =

= π(2 + sin x)2dx = π(4 + 4 sinx+ sin2 x)dx,

dV2 = den volym som uppst̊ar d̊a dA2 roterar kring y = −2 =

= π22dx = 4πdx,

V =

∫
dV = π

∫ π

0
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)
dx =

= π
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=
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= 8π +
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Rita figur! När det gäller rotationsarean har vi alltid arealementet

dA = 2π l ds där l = avst̊andet fr̊an rotationsaxeln till ds.

x

y
ds

l = 2 + sinx

y = −2

y = sinx

D(sinx) = cos x =⇒ ds =
√

1 + cos2 xdx =⇒

=⇒ A =

∫
dA = 2π

∫ π

0
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=l

√
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=ds
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